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OBJECTIVES OF THE POLL

examine public opinion concerning the 
Halifax Convention Centre (HCC) 
project

top-of-mind awareness of the HCC 
project
information sources regarding the 
current proposal
initial favour/oppose HCC proposal
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METHODOLOGY
survey of 802 randomly selected adults 
across Nova Scotia
interviews conducted from September 
6-11, 2011 using computer assisted 
telephone interviewing (CATI) 

margin of error for sample of 802 is 
±3.5% at 95% confidence interval
percentages must be at least 3.5% apart 
to be statistically different
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PUBLIC AGENDA1.
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AWARENESS OF HALIFAX 
CONVENTION CENTRE 

PROJECT

2.
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Age and Gender Differences
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Familiar with HCC (N=621)
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APPROVE/DISAPPROVE  3.



12

30

19

31

8

Strongly Somewhat Somewhat Strongly No opinion
0

5

10

15

20

25

30

35

Approve/Disapprove of HCC

DISAPPROVEAPPROVE



By Respondent Familiarity with HCC
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Age and Gender Differences
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REASONS TO 
DISAPPROVE  

4.



Reasons to Disapprove 
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Age and Gender Differences
Not Spend $160 Million

Governments should not be spending $160M on a new convention 
centre in downtown Halifax, while cutting funding to health care and 
education. 
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Age and Gender Differences
Less Money for Other Projects

Spending government money on a convention centre in Halifax means 
less money will be available for infrastructure needs in rural Nova 
Scotia such as roads, bridges and water treatment facilities.
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Age and Gender Differences
Private Sector and HCC

If Nova Scotia needs a new convention centre, then all of the costs
should be paid for by the private sector - not with taxpayers' money.
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Age and Gender Differences
Another White Elephant

The new convention centre will lose money and will become another 
taxpayer-funded white elephant. 
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Age and Gender Differences
Renovate Old CC

Rather than build a new convention centre, we should just renovate 
the existing one and save money.
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Age and Gender Differences
Detract from Historic Halifax

The proposed convention centre will detract from the historic 
character of Halifax - especially the view from Citadel Hill. 



REASONS TO APPROVE  5.



Reasons to Approve 
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Age and Gender Differences
Create 1,000's New Jobs

The new convention centre will create thousands of new jobs for 
Nova Scotians. 
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Age and Gender Differences
Valuable To Communities

The new convention facility will be a valuable asset to Nova Scotia 
communities because its outdoor event area will serve as a gathering 
place for Nova Scotia's cultural and community celebrations, 
festivals, and fundraising events. 
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Age and Gender Differences
Old CC Loses Business

Nova Scotia is turning away events and losing business because the 
current convention centre is too old and too small, and engineers say 
these problems can't be fixed. 
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Age and Gender Differences
Tourism Dollars Benefit All NS

All parts of the province benefit from the new convention centre 
because almost half of all convention-goers extend their visit and 
spend money as tourists in hotels, B&Bs, restaurants and small 
businesses. 
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Age and Gender Differences
$85 Million in Tax Revenues

The new convention centre will generate $85 million in provincial tax 
revenues that will be reinvested in priorities like health and 
education. 
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Age and Gender Differences
Fixed Cost for Taxpayers

The new convention centre will be built at cost, and the developer is 
responsible for all cost overruns, resulting in a total price to 
taxpayers that is millions of dollars lower. 



TESTING INFORMATION 
SOURCES
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Project Spokesperson 
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Peter MacKay

Darrell Dexter

Peter Kelly

Bill Estabrooks

Percy Paris

Scott Ferguson

Joe Ramia

No one

No opinion
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Of the following individuals, 
which ONE person do you 
MOST trust to speak honestly 
about the costs and benefits 
of a new Convention Centre in 
Halifax? 
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